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ZAB.0002.4.2026 

Protokół Nr XXIII/26 

z obrad XXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 27 maja 2026 roku  

1) Otwarcie obrad XXIII Sesji Rady Powiatu 

 

Pan Dawid Andrzej Dalmann - Przewodniczący Rady Powiatu we Włocławku w dniu 

27 maja 2026 r. o godz. 11:10 otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu we Włocławku. 

Powitał Panie i Panów Radnych, Pana Romana Gołębiewskiego - Starostę Włocławskiego, 

Panią Jolantę Sakowską - Skarbnika Powiatu, Panią Małgorzatę Kręcicką – Sekretarza 

Powiatu, Pana Tomasza Chechłę - Prokuratora Rejonowego we Włocławku, Pana Sławomira 

Paździerskiego – Dyrektora Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, Panią Agnieszkę Łobodę – Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku oraz przedstawicieli środków 

masowego przekazu, a także wszystkich obecnych na sali obrad.  

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie 

powiatowym, obrady rady powiatu są transmitowane on-line i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Każda osoba uczestnicząca w obradach rady powinna zapoznać 

się ze stosowną informacją zamieszczoną w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy 

ogłoszeń dotyczącą ochrony danych osobowych.  

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum 

 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności poprzez włożenie 

karty do czytnika i przyciśniecie odpowiedniego przycisku.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w obradach Rady Powiatu bierze udział 21  

radnych, co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 21 radnych stanowi 

wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

3) Przedstawienie porządku obrad oraz rozpatrzenie ewentualnych wniosków 

w sprawie jego zmiany.   

 

Przewodniczący Rady powiedział, że w materiałach na sesję radni otrzymali porządek XXIII 

Sesji Rady Powiatu we Włocławku. Zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. 

o samorządzie powiatowym - Rada Powiatu może wprowadzić zmiany w porządku obrad 

bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Stosownie do przepisów 

paragrafu 17 ustęp 3 Statutu Powiatu Włocławskiego, stanowiącego załącznik do uchwały Nr 

XX/196/16 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 15 listopada 2016 r. w sprawie uchwalenia 

Statutu Powiatu Włocławskiego – z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad 

może wystąpić radny, komisja, klub radnych, zarząd, starosta. Wniosek powinien zawierać 

uzasadnienie faktyczne.  

Przewodniczący Rady zapytał – czy któryś z uprawnionych podmiotów chciałby w tej chwili 

zgłosić wniosek o uzupełnienie lub zmianę ustalonego porządku XXIII sesji?  

Przewodniczący powiedział, że Zarząd Powiatu pismem z dnia 27 maja 2026 r. wniósł o: 

− zmianę porządku obrad polegającą na dodaniu punktów w brzmieniu: 

− rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026- 2048, 
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− rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Włocławskiego na 2026 rok. 

Wniosek zarządu powiatu oraz uzasadnienie faktyczne radni otrzymali w dniu sesji (załącznik 

nr 3 do protokołu).  

 

Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze wnioski o uzupełnienie lub zamianę porządku 

obrad XXIII sesji? 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie ma wniosków, to przystępuje do procedury 

głosowania.  

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na dodaniu 

punktu, jako punktu 9 zmienionego porządku obrad w brzmieniu:  Rozpatrzenie projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Włocławskiego na lata 2026- 2048 ? 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 19 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził że Rada Powiatu postanowiła o uwzględnieniu 

w realizowanym porządku obrad projektu uchwały.  

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zmianą porządku obrad polegającą na uzupełnieniu 

punktu, jako punktu 10 zmienionego porządku obrad w brzmieniu:  

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026?   

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 21 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu postanowiła o uwzględnieniu 

w realizowanym porządku obrad projektu uchwały.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych - czy któryś z uprawnionych podmiotów chciałby 

w tej chwili zgłosić wniosek o uzupełnienie lub zmianę ustalonego porządku obrad XXIII 

sesji?  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie ma innych zmian, to porządek obrad 

uwzględniający zmiany radni otrzymali w dniu sesji.  

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek składa się z 25 punktów i przystąpił do 

realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji.  

Porządek obrad XXIII sesji stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

4) Przyjęcie protokołu nr XXII/26 z dnia 5 maja 2026 roku. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z paragrafem 27 ust. 1 pkt 3 Statutu Powiatu 

Włocławskiego został sporządzony protokół z obrad XXII Sesji z dnia 5 maja 2026 r., który 

był do wglądu w Wydziale Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej. Do dnia dzisiejszego nie zgłoszono zastrzeżeń lub poprawek do 

protokołu.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, a sprzeciwu nie było, to 

stwierdził, że rada powiatu przyjęła protokół nr XXII/26 z dnia 5 maja 2026 r. 
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5) Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 

6 maja 2026 r. do dnia 12 maja 2026 r. Sprawozdanie Starosty Włocławskiego 

z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 maja 2026 r. do dnia sesji.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 12 pkt 4 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. 

o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu rozpatruje sprawozdania z działalności zarządu, 

w tym z działalności finansowej. W dniu dzisiejszej sesji radni otrzymali sprawozdanie 

Starosty.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają uwagi do przedstawionego sprawozdania?    

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, a głosu sprzeciwu 

nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 27 maja 2026 r. przyjęła 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu i Sprawozdanie Starosty Włocławskiego.  

Sprawozdanie Zarządu Powiatu we Włocławku z jego działalności w okresie od dnia 6 maja 

2026 r. do dnia 12 maja 2026 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Sprawozdanie Starosty 

Włocławskiego z działalności Zarządu Powiatu za okres od dnia 13 maja 2026 r. do dnia sesji 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu.   

 

6) Informacja o stanie przestępczości i jej zwalczaniu na terenie działania Prokuratury 

Rejonowej we Włocławku w 2025 roku.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Prokurator Rejonowy we Włocławku na podstawie art. 

72 § 1 ustawy Prawo o prokuraturze przedstawił na obrady Rady Powiatu informację o stanie 

przestępczości i jej zwalczaniu w powiecie w 2025 r.  

Przewodniczący Rady poinformował, że na sesji obecny jest Prokurator Rejonowy we 

Włocławku, który ustosunkuje się do ewentualnych głosów w dyskusji i udzieli odpowiedzi 

na pytania. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, a głosu sprzeciwu 

nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 27 maja 2026 r. przyjęła 

Informację.  

Informacja o stanie przestępczości i jej zwalczaniu na terenie działania Prokuratury 

Rejonowej we Włocławku w 2025 roku stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

7) Informacja Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy  

o wynikach kontroli obiektów o podstawowym znaczeniu dla województwa kujawsko 

– pomorskiego za rok 2025. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do przepisów art. 8a ustęp 1 ustawy z dnia 

20 lipca 1991 r. o Inspekcji Ochrony Środowiska, inspektor ochrony środowiska przedłożyła 

Radzie Powiatu, na jej wniosek, informację o wynikach kontroli obiektów o podstawowym 

znaczeniu dla powiatu.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Danutę Warszawską – Przewodniczącą Komisji 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie prac nad informacją.  

Pani Danuta Warszawska – Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

powiedziała, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska na  posiedzeniu w dniu 19 maja 

2026 r. analizowała Informację Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska 

w Bydgoszczy  o wynikach kontroli obiektów o podstawowym znaczeniu dla województwa 

kujawsko – pomorskiego za rok 2025. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała 

informację.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  
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Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, a głosu sprzeciwu 

nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 27 maja 2026 r. przyjęła 

Informację. 

Informacja Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Bydgoszczy  o wynikach 

kontroli obiektów o podstawowym znaczeniu dla województwa kujawsko – pomorskiego za 

rok 2025 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

8) Ocena zasobów pomocy społecznej Powiatu Włocławskiego za rok 2025.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 16a ustawy o pomocy społecznej, powiat 

przygotowuje ocenę zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji 

społecznej i demograficznej. Stosownie do zapisów art. 16a ust. 4 w/w ustawy organ 

wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego przedstawia, co roku radzie powiatu ocenę 

zasobów pomocy społecznej. Ocena wraz z rekomendacjami jest podstawą do planowania 

budżetu na rok następny.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Wałęsę - Przewodniczącą Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją.  

Pani Barbara Wałęsa – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

powiedziała, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 12 maja br. 

analizowała informację dotyczącą oceny zasobów pomocy społecznej powiatu włocławskiego 

za rok 2025. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała Ocenę.  

Przewodniczący Rady  otworzył dyskusję.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie ma, głosów w dyskusji i nie usłyszy głosów 

sprzeciwu, a głosów sprzeciwu nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku 

w dniu 27 maja 2026 r. przyjęła Ocenę.  

Ocena zasobów pomocy społecznej Powiatu Włocławskiego za rok 2025 stanowi załącznik nr 

11 do protokołu.  

 

9) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy zmian w załączniku nr  1 i 2 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Włocławskiego. W dniu dzisiejszych obrad radni 

otrzymali projekt uchwały.    

Przewodniczący Rady poprosił panią Jolantę Sakowską – Skarbnika Powiatu 

o przedstawienie, zarówno projektu uchwały dotyczącego zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej, jak i zmian w budżecie powiatu.  

Skarbnik Powiatu poinformowała, że zmiany zarówno zostały dokonane w budżecie 

powiatu, jak i w wieloletniej prognozie finansowej. One dotyczą zarówno dochodów, jak 

i wydatków, przychodów, rozchodów. Również zostały uwzględnione w załączniku Nr 2, 

czyli przedsięwzięcia, które realizuje się w trybie wieloletnim. Jeżeli chodzi o zmianę 

w budżecie tego roku, to skarbnik przedstawiła najważniejsze informacje. Jeżeli chodzi 

o stronę dochodów, to zwiększa się plan dochodu o 165 tys. zł. To są dochody wynikające 

z opłat za zajęcie pasa drogowego i umieszczenie urządzeń w pasie drogowym, jak i również 

zwiększa się dochody o 200 tys. zł,  co dotyczy odsetek z tytułu kapitalizacji ich na 

rachunkach bankowych, jak i lokat, które dokonuje się. W związku z decyzją wojewody 

kujawsko-pomorskiego zwiększa się plan dotacji celowych o kwotę 1 836 232,95 zł, a 

dotyczy to programu ochrony ludności i obrony cywilnej, a konkretnie zadania budowa 

magazynu ochrony ludności i obrony cywilnej. Na poprzedniej sesji wprowadziło się to 

zadanie po stronie wydatków, żeby móc rozpocząć procedury, a otrzymano też teraz decyzję 

wojewody o przyznaniu środków na realizację konkretnie tego zadania. Ponadto zmiany, 
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których jeszcze dokonuje się w budżecie i wieloletniej prognozie finansowej dotyczą między 

innymi zadania pod nazwą: Budowa archiwum na potrzeby Starostwa Powiatowego we 

Włocławku. Realizuje się tą inwestycję na ul. Cyganka 28 i w związku z oszczędnościami 

przetargowymi zmniejsza się plan na rok bieżący o 500 tys. zł  a środki przeznacza się na 

zadanie, które wprowadziło się też do budżetu w roku bieżącym, sporządzono dokumentację. 

Jest to zadanie pod nazwą: Termomodernizacja sali gimnastycznej w ZS w Izbicy Kuj.   

Planuje się w ramach tego zadania doprowadzić do montażu nowego systemu wentylacji, 

oświetlenia, centralnego ogrzewania, termomodernizacji ścian zewnętrznych i stropu. 

Również to zadanie realizowane będzie przy współfinansowaniu z gminą Izbica Kuj. Ten  

obiekt szkolny użytkowany jest wspólnie ze Szkołą Podstawową nr 2 w Izbicy Kuj. Ponadto 

w planie tego roku było zadanie inwestycyjne, jak renowacja budynku Starostwa 

Powiatowego we Włocławku, etap trzeci. Etapem pierwszym był partner, gdzie jest wydział 

komunikacji, etapem drugim, było piętro pierwsze, na którym znajduje się zarówno centrum 

usług wspólnych, jak i wydział edukacji. I to zadanie z uwagi też na liczbę inwestycji, którą 

realizuje się w tym w roku, przesuwa się do realizacji na rok 2027. Najważniejszą zmianą, 

która zostaje dokonana, zarówno tu w budżecie, jak i wieloletnie prognozie, to jest zmiana 

zadania, które realizuje się w cyklu wieloletnim pod nazwą: Budowa  Powiatowego Centrum 

Sportu i Rekreacji. W związku z oszczędnościami przetargowymi na tym zadaniu, dokonuje 

się zmniejszenia nakładów ogółem na tym zadaniu, o 10 962 054 zł. Po tych zmianach 

wartość ogółem zadania wynosi jeszcze do poniesienia 161 302 861 zł. Również zmienia się 

zadanie, jeżeli chodzi o realizację w cyklu nakładów na poszczególne lata. Z uwagi, że też to 

zadanie dopiero teraz wejdzie do realizacji, było też odwołanie do KIO, gdzie  odwołanie 

zostało pozytywnie dla powiatu rozpatrzone i w związku z tym można tą umowę zrealizować. 

Z uwagi też na czas zmienia się kwota w poszczególnych latach. Na rok 2026 jest 

zmniejszenie nakładów o 51 mln zł czyli nakłady w tym roku do realizacji to jest 15 265 231 

zł. Na rok 2027 z kolei zwiększa nakłady i będzie to 79 435 380 zł. Na rok 2028 też zwiększa 

się nakłady i jest to kwota 66 602 249 zł. Dokonuje się zmiany źródeł finansowania. Były 

zaplanowane dotacje z Ministerstwa Sportu i z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, ale 

pozostała kwota po dochodach tj. 4,5 mln zł na rok 2026 i 2027. Wnioski zostały złożone, 

rozpatrzone, nie zostały zwrócone i oczekuje się na akceptację ze strony ministerstwa. 

W związku z tym tu po stronie dochodów pozostawia się tylko tą kwotę 4,5 mln zł. Natomiast 

absorbuje się w bieżącym roku środki własne w wysokości 8 410 757 zł. Przy całym zadaniu 

inwestycyjnym wartość VAT tj. 30 162 000 zł.  Tak, jak przy zadaniu, które dotyczyło 

zakupu autobusów, również planowano zwrot VAT-u. VAT udało się odzyskać, także Urząd 

Skarbowy zwrócił całą kwotę VAT-u dotyczącym rozliczenia w sumie trzech etapów zadań 

związanych z autobusami. W ramach tego zadania współudział bierze również spółka, która 

została powołana Radę Powiatu i nakłady związane na wydatki na zakupie objęcie akcji 

i udziału w spółce w tym roku były zaplanowane na 1 760 000 zł. Z uwagi na przesunięcie 

czasowe w realizacji, w nakładach tego zadania zmniejsza się ten plan na to działanie 

o 1 510 000 zł, pozostaje kwota 250 tys. zł, którą na jednej z poprzednich sesji uchwała Rady 

Powiatu we Włocławku została przyjęta jako objęcie akcji w spółce. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie ma głosów w dyskusji, to poprosił 

o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 27 maja 2026 

r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały.  

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 21 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  
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Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048 stanowi 

załącznik nr 13 do protokołu.   

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048 stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu.   

 

10) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Włocławskiego na rok 2026. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały dotyczy zmian w planie dochodów 

i wydatków. W dniu dzisiejszych obrad radni otrzymali projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie ma głosów w dyskusji, to przed rozpoczęciem 

procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 3, gdzie jest mowa o wejściu 

w życie uchwały daty – 27 maja 2026 r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 21 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  

 

11) Zapoznanie ze sprawozdaniem niezależnego biegłego rewidenta z badania rocznego 

sprawozdania finansowego obejmującego okres od 01.01.2025 r. do 31.12.2025 r. 

Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni 

Specjalistycznych we Włocławku.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali sprawozdanie niezależnego biegłego 

rewidenta dotyczące badania rocznego sprawozdania finansowego PCZ – SPZPS za 2025 r. 

Biegły rewident stwierdził, że sprawozdanie finansowe przedstawia rzetelny i jasny obraz 

sytuacji majątkowej i finansowej PCZ na dzień 31.12.2025 r. oraz jego wyniku finansowego 

za rok obrotowy zakończony w tym dniu zgodnie z mającymi zastosowanie przepisami 

ustawy o rachunkowości  oraz przyjętymi  zasadami (polityką) rachunkowości. Jest zgodne co 

do formy i treści z obowiązującymi w PCZ przepisami prawa oraz Statutem PCZ, zostało 

sporządzone na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych zgodnie 

z przepisami rozdziału 2 ustawy o  rachunkowości.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Wałęsę – Przewodniczącą Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad informacją. 

Pani Barbara Wałęsa – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

powiedziała, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 12 maja br. 
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analizowała sprawozdanie  niezależnego biegłego rewidenta z badania rocznego 

sprawozdania finansowego obejmującego okres od 01.01.2025 r. do 31.12.2025 r. 

Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni 

Specjalistycznych we Włocławku. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała 

sprawozdanie. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad informacją.  

Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała sprawozdanie niezależnego 

biegłego rewidenta z badania rocznego sprawozdania finansowego obejmującego okres od 

01.01.2025 r. do 31.12.2025 r. Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, które jednogłośnie, pozytywnie 

zaopiniowała, pięcioma głosami „za”.  

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy chcieliby w tym punkcie porządku obrad zabrać 

głos?  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie ma, to przeszedł do kolejnego punktu 

porządku obrad.  

Sprawozdanie niezależnego biegłego rewidenta z badania rocznego sprawozdania 

finansowego obejmującego okres od 01.01.2025 r. do 31.12.2025 r. Powiatowego Centrum 

Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 

stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

 

12) Roczne sprawozdanie z wykonania planu finansowego za rok 2025 Powiatowego 

Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni 

Specjalistycznych we Włocławku.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Powiatowe Centrum Zdrowia – Samodzielny 

Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych we Włocławku, na podstawie art. 265 ust. 2 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych przedłożył Zarządowi Powiatu 

informację z wykonania planu finansowego jednostki za 2025 rok. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Wałęsę – Przewodniczącą Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad sprawozdaniem.  

Pani Barbara Wałęsa – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 12 maja br. 

analizowała roczne sprawozdanie z wykonania planu finansowego za rok 2025 Powiatowego 

Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we 

Włocławku. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad sprawozdaniem.  

Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała roczne sprawozdanie z wykonania 

planu finansowego za rok 2025 Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku. Komisja jednogłośnie, 

pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Jednocześnie poinformował, że na sali obrad jest Pan Sławomir Paździerski – Dyrektor 

Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni 

Specjalistycznych we Włocławku, który jeżeli będą pytania, udzieli na nie odpowiedzi.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, a głosu sprzeciwu 

nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 27 maja 2026 r. przyjęła 

roczne sprawozdanie.  
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Roczne sprawozdanie z wykonania planu finansowego za rok 2025 Powiatowego Centrum 

Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 

stanowi załącznik nr 19 do protokołu.  

 

13) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Powiatowego Centrum Zdrowia - Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni 

Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy o rachunkowości 

zatwierdzenie bilansu Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Przychodni Specjalistycznych należy do kompetencji Rady Powiatu.  

Przewodniczący Rady poprosił Panią Barbarę Wałęsę – Przewodniczącą Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pani Barbara Wałęsa – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

poinformowała, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 12 maja br. 

analizowała projekt uchwały dotyczący zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni 

Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji  

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r.  Komisja 

jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie ma głosów w dyskusji, to przed rozpoczęciem 

procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 2 projektu uchwały, gdzie jest mowa 

o wejściu w życie uchwały daty – 27 maja 2026 r.  

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały.  

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 21 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 r. została podjęta.   

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Powiatowego Centrum Zdrowia - Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r. stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 r. w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego Powiatowego Centrum Zdrowia - Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r. stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu.  
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14) Raport o stanie Powiatu Włocławskiego za 2025 rok:  

a) Debata 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Zarząd Powiatu stosownie do przepisu art. 30a  ustawy 

z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, co roku do dnia 31 maja, przedstawia 

radzie powiatu raport o stanie powiatu.  Radni otrzymali raport o stanie powiatu za rok 2025.   

Przewodniczący Rady poprosił Pana Roberta Pawłowskiego - Przewodniczącego Komisji 

Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawienie prac nad raportem.   

Pan Robert Pawłowski – Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego powiedział, że Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała raport o stanie powiatu za rok 

2025. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała przedstawiony Raport.   

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji  

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad raportem.  

Pan Zbigniew Łuczak– Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej powiedział, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała raport o stanie powiatu za rok 

2025. Komisja jednogłośnie, pięcioma głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała Raport.   

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Gołębiewskiego – Starostę Włocławskiego 

o zabranie głosu. 

Starosta Włocławski powiedział, że kolejny rok z rzędu ma zaszczyt i przyjemność 

przedstawić syntetycznie raport o stanie Powiatu Włocławskiego. Starosta poprosił, aby 

wzorem lat poprzednich był on także przyczynkiem do ewentualnej dyskusji dotyczącej 

sprawozdań finansowych i udzielenia absolutorium. Starosta postara się także o sprawach 

finansowych, jak najbardziej przejrzyście radnym przedstawić informację. W dniu 

dzisiejszym podsumowuje się rok 2025, rok - bardzo intensywny dla Powiatu Włocławskiego 

pod wieloma względami. Mówiąc o tych finansach, zakończyło się wydatkami ogółem 

w kwocie 218  214 000 zł.  Starosta powiedział, że nie będzie już tych kwot po przecinku 

czytał. Był to budżet o 35 mln zł wyższy od budżetu roku poprzedniego. W ocenie starosty 

miały na to wpływ głównie dwie rzeczy. Pierwsze to nowa ustawa o finansach jednostek 

samorządu terytorialnego, która o te kilkanaście milionów zwiększa dochody, jeśli chodzi 

o budżet powiatu, ale przede wszystkim główna przyczyna to skuteczność pozyskiwania 

środków zewnętrznych z różnych źródeł. Mówiąc ogólnie w roku 2025 pozyskano ponad 60 

mln zł środków zewnętrznych, wliczając w to środki rządowe, europejskie z Krajowego Planu 

Odbudowy, z utworzonego planu ochrony ludności i obrony cywilnej. To pozwoliło w takiej 

kwocie ten budżet zrealizować. Zakończyło się go nadwyżką w kwocie blisko 3 mln zł. 

Natomiast wolne środki, które pozostały do dyspozycji na lata następne, a wiele na to 

wskazuje, że one zostaną spożytkowane w roku obecnym ze względu na intensywność 

inwestycji, to kwota blisko 27,5 mln zł.  Powiat Włocławski posiada pożyczki i kredyty 

w kwocie około 30 mln zł.  Natomiast w większości są to kredyty 0%, preferencyjne, w części 

umarzalne, gdzie właściwym było ich zaciąganie ze względu na korzyści z nich płynące, bo 

w dużej części one mimo, że nazywają się pożyczkami, bądź kredytami są mechanizmami 

dotującymi, a z różnych względów w taki sposób były nazywane. Najlepszą miarą kondycji 

finansowej powiatu takiej bieżącej, codziennej jest to, że praktycznie wszelkie zobowiązania 

związane z kosztami tych pożyczek i kredytów, pokrywa się z wpływów odsetek ze środków 

zgromadzonych na rachunku, czyli de facto nie angażuje się żadnych środków budżetu 

powiatu, z dochodów na politykę finansową. To, co najważniejsze przy tych wydatkach 

ponad 218 mln zł, ponad 90 mln zł, blisko 91 mln zł, to wydatki inwestycyjne. Kolejny rok 

z rzędu wskaźnik ponad 40%, w roku 2025 to ponad 41,5%. Ogromny wysiłek, ale w tym 

kierunku idzie się od wielu lat i ten wskaźnik nie jest tylko na etapie planowania budżetu, ale 

także na koniec roku udaje się go utrzymywać. Mimo wielu rzeczy, które w trakcie roku się 
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wydarzają, pewne inwestycje z obiektywnym względów się przesuwają, pewnie trzeba  

przyłożyć na późniejszy okres, ale są zastępowane innymi. Oczywiście w pełnej konsultacji 

i w uzgodnieniu z radą powiatu, tak aby je realizować. Starosta powiedział, że ciężko jest  

spotkać drugi samorząd, który taki wskaźnik inwestycyjny i przez okres tylu lat utrzymuje, 

przeznaczając ponad 40% wszelkich wydatków na zadania inwestycyjne. Pokazuje to od 

wielu lat i starosta cieszy się, że rankingi o tym to potwierdzają. Od kilku lat jest się liderem 

w województwie kujawsko-pomorskim, jeżeli chodzi o inwestycje, w poprzednim roku na 17 

miejscu w kraju, mimo, że same dochody własne umiejscawiają powiat jako powiatowego 

średniaka w skali krajowej. To, co powiedział starosta wcześniej - skuteczność pozyskiwania 

środków zewnętrznych pozwala tak te inwestycje realizować. Starosta poprosił, aby radni 

i osoby oglądające sesję za pomocą środków elektronicznych zwróciły uwagę na różnice. Jak 

ta różnica pomiędzy drugim miejscem jest duża, także ten poziom inwestycji w powiecie jest 

bardzo znaczący w porównaniu z innymi z województwami. W ostatnich dniach ukazał się 

także krajowy ranking finansowy badający kilka obiektywnych wskaźników, mówiący 

o ogólnej sytuacji finansowej samorządów powiatowych. Tutaj wpływ miały takie rzeczy jak: 

dochody, pozyskiwanie środków zewnętrznych, obciążenie wydatkami bieżącymi, obciążenie 

wynagrodzeniami, koszty kredytów, poziom zadłużenia. To wszystko, co jest najbardziej 

obiektywnymi wskaźnikami  działalności i staroście  jest bardzo miło, że Powiat Włocławski 

jest na ósmym miejscu w kraju i także na pierwszym województwie. Należy to traktować  

jako wspólny sukces i należy się starać, aby kontynuować to w roku przyszłym. Przechodząc 

już do szczegółów roku 2025, jeśli chodzi o rok miniony głównym celem działalności 

inwestycyjnej i uzgodnionym wspólnie było uruchomienie transportu publicznego, udało się 

zrealizować trzy projekty w ramach Krajowego Planu Odbudowy w zakresie zakupu zero 

i niskoemisyjnych autobusów. Bardzo trudne do przeprowadzenia projekty pod względem 

aplikacyjnym i rozliczeniowym. Zakończyły się one sukcesem. W roku 2025 zrealizowano 

wydatki na poziomie blisko 58 mln zł, jeśli chodzi o realizację tego zadania. Natomiast 

zakończony już proces w pierwszych miesiącach roku 2026 w zakresie zakupu autobusów to 

ponad 73 mln zł. Środki zaangażowane z budżetu Powiatu Włocławskiego to kwota 

minimalnie większa o 6 mln zł. Mogło to być możliwe do realizacji w takiej proporcji 

finansowej ze względu na to, że Krajowy Plan Odbudowy zakładał 90% dofinansowanie 

kosztów realizacji tego zadania. Zadanie obejmowało zarówno zakup autobusów, jak 

i przygotowanie całej infrastruktury ładującej i wykonanie trafostacji, ładowarek i tym 

podobnych rzeczy. Ale także podjęto się wezwania, o czym już mówiła pani skarbnik, 

odzyskania podatku VAT od tej inwestycji. W związku z tym, że zaproponowano model 

funkcjonowania późniejszego transportu na podstawie umowy ze spółką, jaką jest Kujawsko-

Pomorski Transport Samochodowy. Starosta stwierdził, że w tym miejscu może pochwalić się 

sukcesem, że cały VAT od tego zadania znajduje się już na kontach Powiatu Włocławskiego. 

Dokonało się tej operacji finansowej siłami własnego urzędu, było wiele ofert, które za 

odpowiedni procent chciały w imieniu powiatu ten VAT odzyskiwać. Wysiłkiem 

pracowników, wspólnym udało nam się to przedsięwzięcie zrealizować i te kilkanaście 

milionów złotych VAT – u na kontach Powiatu Włocławskiego już jest. Całe zadanie warte 

ponad 73 mln zł zostało zrealizowane przy wkładzie własnym 6 mln zł. To jest najlepsza 

odpowiedź na wszelkie wątpliwości, które pojawiały się co do zasadności realizacji tego 

zadania przez nasz samorząd. Jest się także po kompleksowej kontroli Centrum Unijnych 

Projektów Transportowych w zakresie realizacji tych zadań. Starosta oświadczył, że 

jednostka kontrolująca nie znalazła żadnych uchybień w postępowaniu przy realizacji tych 

projektów. Kto miał styczność ze środkami europejskimi wie, jak trudne jest ich 

zrealizowanie. To ogromne przedsięwzięcie udało się zrealizować. Te trzy projekty 

w szczegółach, także ogólna kwota na rok 2025. Samo uruchomienie transportu publicznego 

to nie był tylko zakup autobusów  i wykonanie trafostacji. To ogromne przedsięwzięcie 

prawno- merytoryczno - logistyczne w zakresie uruchomienia transportu roku 2026, przejęcia 



 11 

symbolicznej ilości akcji KPTS-u, podpisania umów na realizację tego transportu, 

przygotowania planu transportowego, co było wymogiem aplikowania o środki zewnętrzne. 

Ten cały skomplikowany proces przebrnęło się, dzięki temu z 7 linii, które funkcjonowały 

w roku 2024, w 2025, od 1 stycznia 2026 roku - składając wniosek w roku poprzednim 

transport powiatowy funkcjonuje na 24 liniach nowymi autobusami, a kwota dofinansowania 

z Rządowego funduszu przewozów autobusowych wzrosła z niecałych 2 mln zł do kwoty 

blisko 7 mln zł. Jest się największym beneficjentem tego funduszu, jeżeli chodzi o powiaty 

w skali kraju, to pokazuje jak duże przedsięwzięcie logistyczne do uruchomienia było w roku 

2025. Kolejne ważne zadania inwestycyjne to kontynuacja rozwoju Powiatowego Centrum 

Zdrowia. Nie zatrzymano się na wybudowaniu nowego budynku w poprzednich latach. Cały 

czas, w tą jednostkę inwestuje się, podnosząc jej jakość i zakres świadczonych usług. Jako 

powiat realizowano zakup rezonansu magnetycznego. Zadanie warte 8 mln zł, w blisko 6 mln 

zł wsparte z Funduszu europejskich dla kujaw i pomorza. Został zakupiony także tomograf, 

który zostanie zrefinansowany z Funduszy szwajcarskich. Pan dyrektor dzięki właściwej 

polityce finansowej zrealizował inwestycje w zakresie rozbudowy budynku. Wszyscy to 

widzieli, uczestniczyli w otwarciu i jak to wygląda. Zostały złożone kolejne wnioski 

o dofinansowanie z programu regionalnego w zakresie rehabilitacji ambulatoryjnej opieki. 

Ten kolejny sprzęt wsparty środkami unijnymi do tej jednostki trafia. Mówiła już o tym pani 

skarbnik przy zmianach budżetu roku obecnego. Cały czas przygotowało się inwestycję 

największą w zakresie budowy Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji. Starosta 

powiedział, że zakończono proces przetargowy po trzech odwołaniach złożonych w Krajowej 

Izbie Odwoławczej. Wszystkie zostały zakończone po myśli powiatu. Jest się na etapie 

podpisywania umowy. Tutaj aplikuje się o środki zewnętrzne z trzech programów 

Ministerstwa Sportu i bardzo intensywnie myśli się o funduszu bezpieczeństwa i obronności, 

który w najbliższym czasie w ramach środków przesuniętych z KPO ma być uruchomiony, bo 

część pomieszczeń jest zaprojektowana w formie budowli ochronnych i tutaj też tych 

preferencyjnych, w części umarzalnych kredytów powiat będzie się starał korzystać. Jeśli 

chodzi o inwestycje drogowe to zrealizowało się trzy zadania wsparte środkami 

zewnętrznymi, tj.: drogę Pustki Choceńskie – Wilkowice, obiekt mostowy w Zgłowiączce 

i ścieżkę rowerową w Szpetalu Górnym oraz sześć zadań ze środków własnych dotyczących 

drogi w Boniewie,  remontów w Lubaniu, w Baruchowie, Redczu, przebudowano także ulicę 

Brzeską w Lubrańcu i rozpoczęto proces przygotowania dwudziestu kolejnych inwestycji 

drogowych, których dziewięć już w tym momencie realizowanych jest w budżecie roku 2026.   

W pełnym uzgodnieniu z radnymi kolejne będą realizowane. W tym miejscu starosta 

serdecznie podziękował, że w taki sposób do inwestycji drogowych wszyscy na tej sali 

potrafią podchodzić i one sukcesywnie są realizowane. Na pewno w ten sposób można zrobić 

więcej i spokojniej. W ostatnich dniach większość uczestniczyła w otwarciu nowej siedziby 

Zarządu Dróg. To nie budynek tylko pełniący siedzibę, ale także budynek ochronny i dzięki 

temu blisko 5 mln zł dofinansowania trafiło do Powiatu Włocławskiego.  W poniedziałek 

skromnie, ale uroczyście otwierało się nowy budynek. Taki charakter budynku pozwolił na  

skorzystanie ze środków zewnętrznych, nowej ustawy o ochronie cywilnej i obronie ludności. 

Ten budynek w formule podwójnego zastosowania już służy Zarządowi Dróg i oby służył 

tylko w tej formule, natomiast też jest przygotowany na inne wyzwania niepewnych czasów, 

w których żyje się.  Zarząd Dróg Powiatowych jest rozwijany w zakresie zakupu sprzętu. 

Zdecydowano się w zeszłym roku na szerszy zakres utrzymania zimowego, jeżeli chodzi 

o drogi, zakupiony został do tego sprzęt, przystosowany w zakresie odśnieżarek, także 

nowego samochodu. Już widać bardzo duże oszczędności w tym zakresie, to było 

przedstawiane radnym w informacji szczegółowej na ten temat, blisko 400 tysięcy złotych 

udało nam się mniej wydać na zimowe utrzymanie dróg, mimo tego, że zima obecnego 

sezonu była znacznie, znacznie bardziej, uciążliwa niż zima poprzednia. Także ten kierunek 

będzie się chciało kontynuować i realizować dalej, budując także magazyn obrony cywilnej 
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w tej jednostce, który będzie służył jej na co dzień, tak jak w zeszłym roku, wybudowana 

wiata. Rok 2025 był także rokiem rozpoczęcia inwestycji długo wyczekiwanej w zakresie 

środowiskowego domu samopomocy. W roku poprzednim przygotowało się dokumentację, 

złożyło się aplikację do programu regionalnego. Uzyskało się dofinansowanie, a w tym roku 

podpisano umowę na realizację środowiskowego domu samopomocy służącemu osobom 

wymagającym wsparcia z tej części terenu powiatowego, z tych kilku gmin, które dostępu do 

tego rodzaju jednostki nie miały. Rozpoczęły się także w roku 2025 dwie inwestycje szkolne, 

wsparte środkami europejskimi, nowy budynek dydaktyczno - warsztatowy w Kowalu,  

inwestycja warta 13 mln zł, która ma zakończyć się w wakacje tego roku. Podobnie, jak 

termomodernizacja ZS w Lubrańcu – Marysinie, kontynuacja wybudowanej hali w latach 

poprzednich, zresztą bliźniaczej do hali, która powstała w Powiatowym Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Chodczu. Tutaj przy obydwu inwestycjach korzysta się ze 

środków zewnętrznych, pierwszych stricte z mechanizmu dotacyjnego, przy drugiej 

z mechanizmu pożyczki umarzalnej w 49% czyli 50% dofinansowaniem. Inwestycje sportowe 

zakładały wsparcie gminy Izbica Kuj. w zakresie budowy budynku boiska wielofunkcyjnego, 

które służy uczniom Szkoły Podstawowej, ale także uczniom ZS. W tym roku planuje się 

wyremontować halę, którą wspólnie używa się.  Powiat będzie inwestorem, natomiast 

zgodnie z deklaracjami gminy Izbica Kuj. ta inwestycja zostanie wsparta przez ten samorząd 

w 50%. Zmodernizowano Orlik w Lubrańcu, przy LO. Pan starosta zaprosił wszystkich na 9. 

czerwca 2026 r. gdzie odbędzie tam podsumowanie powiatowego współzawodnictwa  

sportowego. Każdy będzie miał okazję zobaczyć jak ten obiekt, po modernizacji, wspartej 

w 50% przez Ministerstwo Sportu i Turystyki, wygląda. W 100 procentach wsparte zostało 

także przez stronę rządową zadanie w zakresie rozwoju cyfryzacji i cyber bezpieczeństwa 

w urzędzie. Zadanie kompletnie niewidzialne, ale bardzo ważne i potrzebne, które służy 

bezpieczeństwu przede wszystkim danych mieszkańców, które w ramach różnych procedur 

administracyjnych przechowuje się w swoich bazach. Rozpoczęto proces budowy archiwum. 

Mieszkaniec tej inwestycji nie odczuje bezpośrednio, ale z racji funkcjonowania urzędu tego, 

że zdecydowano się na przekazanie budynku na ul. Stodólnej i bardzo słusznie, bo nie byłoby 

się w stanie go sfinansować w ramach własnych środków samorządowi województwa. Trzeba 

ten problem, praktycznie będący w tym starostwie od początku jego istnienia rozwiązać, aby 

te akta i także bezpieczeństwo danych mieszkańców było przechowywane w sposób należyty. 

Jesień tego roku- to zakończenie tej inwestycji. Taka innowacja, która powstała w roku 2025, 

to urzędomaty, które służą mieszkańcom, szczególnie przydatne i bardzo intensywnie 

użytkowane, jeżeli chodzi o wydział komunikacji, gdzie część dokumentów przekazuje się, 

nie wymuszając wizyty interesanta w godzinach pracy urzędu, także ograniczając kolejki 

w wydziale. To się bardzo sprawdziło. Oczywiście tych mniejszych kilku, o których dobrze 

się wie, które byłyby zrealizowane przy okazji tego podsumowania, starosta nie będzie 

wymieniał.  Rok 2025 to także rok wielu przedsięwzięć społecznych, wspierało się OSP, 

kwotami znanymi przez radnych, ogólny wydatek to blisko 600 tysięcy zł, przekazano środki 

dla policji, dla PSP, ceniąc sobie współpracę z tymi instytucjami, dbając o bezpieczeństwo 

mieszkańców. Rok 2025 to był także pierwszy rok funkcjonowania nowej ustawy o ochronie 

cywilnej i  obronie ludności. Oprócz zadania inwestycyjnego w Zarządzie Dróg zrealizowano 

ze środków zewnętrznych w 100% szkolenie strażaków ochotników z terenu powiatu, blisko 

200 osób w ramach nowego kursu, ale także recertyfikacji przeszkolono w zakresie kursu 

pierwszej pomocy. O zasadności tego przedsięwzięcia nikogo na tej sali przekonywać nie 

trzeba. Wsparcie trafiło również do klubów sportowych w kwocie blisko 430 tysięcy zł. 

Starosta cieszy się, że rozwija się współzawodnictwo na terenie powiatu, organizowane przez 

powiat, praktycznie wszystkie szkoły podstawowe, ponadpodstawowe w nim uczestniczą 

i jeszcze raz na 9 czerwca br. starosta zaprosił na piękny obiekt w Lubrańcu na 

podsumowanie tego pięknego, skupiającego młodzież z terenu, przedsięwzięcia. 

Kontynuowało się wsparcie zabytków na terenie powiatu kwotą blisko pół miliona złotych. 
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Zorganizowano szereg uroczystości. W zeszłym roku wspierało się KGW i jeszcze przez 

nagrody i vouchery przekazywane im na różnych uroczystościach. Decyzją rady w tym roku 

ogłoszony jest konkurs bezpośrednio w ramach ustawy o organizacjach pożytku publicznego 

i wolontariacie, i te środki bezpośrednio trafią do KGW, natomiast w zeszłym roku taka 

forma wspierania tej działalności towarzyszyła. Kilka słów o oświacie.  Tak, jak wszystkie 

samorządy pewną kwotę do zadań edukacyjnych, dokłada się, tak jak do wielu innych 

dziedzin życia związanych z ochroną zdrowia, z transportem publicznym, bo też do tego jest 

się powołanym i stworzeni jako samorząd. Ta kwota w porównaniu z innymi samorządami 

nie jest wysoka, jest akceptowalna, a jeszcze bardziej cieszy fakt, który starosta 

zasygnalizował już przy raporcie roku poprzedniego, że mimo, że nominalnie złotówkowo ta 

kwota rośnie, procentowo udział środków powiatu w kosztach funkcjonowania oświaty 

w porównaniu ze środkami przekazywanymi teraz w ramach potrzeb oświatowych spada. To 

pokazuje, że to, co robi się w zakresie oświaty, w zakresie inwestycji, ale w zakresie także 

bieżącego utrzymanie idzie we właściwym kierunku, i ta oferta jest właściwa. Starosta cieszy 

się z wielu dyskusji, które na tej sali się pojawiają, natomiast inwestycje w oświatę, 

przekazanie darmowego transportu, różnych form Erasmus - ów, projektów europejskich, daje 

efekty i należy mieć nadzieję, że będzie się to kontynuować, bo wszystkim na tej sali zależy 

na utrzymaniu szkół na terenie powiatu, mimo tego, że prognozy demograficzne nie są 

przyjazne, zarówno w skali makro, ale także w skali powiatu. O tego ucznia walczyć trzeba  

różnymi sposobami i to jest robione, i daje to efekty także wymierne, finansowe w zakresie 

mniejszego procentowego udziału środków powiatu, uzupełniających potrzeby oświatowe 

przekazywane przez budżet państwa. W zeszłym roku wsparło się także organizacje 

społeczne, wspierające osoby niepełnosprawne, organizując bal charytatywny wspólnie 

z Prezydentem Miasta i Burmistrzem Brześcia Kuj. Do 6 organizacji z terenu powiatu trafiło 

wsparcie po około 20 tysięcy zł. Starosta cieszy się, że społeczeństwo tak licznie uczestniczy 

we wszelkich przedsięwzięciach kulturalnych, edukacyjnych, sportowych, które na terenie 

powiatu są organizowane. To pokazuje, że one są ważne, potrzebne. Po raz pierwszy 

zorganizowano Forum Kół Gospodyń Wiejskich. Kontynuowało się wystawy - stoły 

wielkanocne, piknik strażacki, powiatowy przegląd orkiestr dętych. W dwudniowej formule 

przyjęło się święto Powiatu Włocławskiego skierowane dla tej jego młodszej części, ale także 

dla sfery rodzinnej, także pielęgnującej lokalną tradycję w postaci festiwalu smaku, gdzie też 

wspierało się koła gospodyń wiejskich. Jak zwykle tradycją wielowiekową terenu powiatu są 

dożynki. W zeszłym roku organizowało się je wspólnie z gminą Baruchowo, w tym roku – 

Choceń w pierwszą niedzielę września. Po raz pierwszy skupiło się tysiąc seniorów z terenu 

powiatu, spędziło się popołudnie przy okazji międzynarodowego dnia seniora, bardzo miło, 

zarówno w sposób edukacyjny, jak i muzyczny. To przedsięwzięcie także wpisze się 

w kalendarz imprez i uroczystości. Przy okazji  Dnia Edukacji Narodowej wmurowano  

kamień węgielny pod szkołę w Kowalu. Piękne, barwne spotkanie zespołów 

folklorystycznych z terenu powiatu. Starosta cieszy się, że na terenie powiatu działa tyle 

zespołów florystycznych, orkiestr dętych. Niedawno był powiatowym przegląd, nie mówiąc 

już o blisko 120-stu organizacjach kół gospodyń wiejskich, ponad 80 organizacjach 

ochotniczych straży pożarnych. Zadaniem powiatu jest pielęgnowanie i wspieranie tych 

pięknych tradycji. Pierwszy jarmark, bożonarodzeniowy  w Brześciu Kuj. Tu idzie się trochę 

z taką europejską tradycją, gdzie te jarmarki wchodzą w modę. Będzie się obserwować czy 

taka forma współpracy z mieszkańcami zostanie przyjęta.  Starosta policzył, że na te zadania 

wydaje się około jednego procenta budżetu. Jest to forma akceptowalna i tutaj żadnego 

przerostu kwot ani jakiegoś rozdmuchania wydatków nie ma. Tak, jak starosta powiedział na 

wstępie, liczba osób uczestniczących z terenu powiatu  także pielęgnowanie tych lokalnych 

tradycji jest bardzo ważne i potrzebne, i będzie się to kontynuować. Często przy okazji tych 

spotkań także przekazuje się różne formy dotacji, wsparcia dla różnych organizacji. Taki 

poziom wydatków na te rzeczy jest w pełni akceptowalny przez radę. Pan starosta 
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podziękował za kolejny rok współpracy. Starosta ma przyjemność przedstawić raport jako 

Starosta Włocławski. Można się pochwalić bardzo udanym rokiem 2025, ale nigdy za 

sukcesem nie stoi jedna osoba. Starosta serdecznie podziękował wszystkim, którzy w tej 

działalności wspierają, radnym, za zgodną, konstruktywną współpracę, współpracownikom 

tym najbliższym w Starostwie Powiatowym, ale także dyrektorom i pracownikom wszystkich 

jednostek organizacyjnych, bo oni na co dzień wykonują także bardzo ciężką, 

odpowiedzialną, ważną społecznie pracę. Starosta cieszy się, że administruje się  

samorządem, w którym mieszkają tak wspaniali i zaradni mieszkańcy, bo to przede 

wszystkim dzięki ich pracowitości te dochody rosną i współpraca z nimi na co dzień jest dla 

starosty prawdziwą przyjemnością i robi to z wielkim honorem. Starosta ma nadzieję, że ten 

kierunek rozwoju samorządu uda się wspólnie kontynuować, do czego cały czas starosta 

zachęca, o którym jest przekonany. Starosta poprosił o udzielenie zarządowi wotum zaufania 

i absolutorium, i jeszcze raz zachęcił do tak dobrej i konstruktywnej współpracy, która jest do 

tej pory, bo ona służy rozwojowi pięknej, małej ojczyzny.  

Przewodniczący Rady otworzył debatę. Zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos? 

Radny Wojciech Zawidzki  powiedział, że jest to moment do swobodnej oceny tego, co 

wspólnie przez rok powiat uczynił, i oceny pośrednio starosty i zarządu. Każdy ma na pewno 

swoje spojrzenie na wiele spraw. To jest normalne przy 21 osobowej radzie. Ale wiedzą, że 

podstawowym celem jest bieżąca obsługa społeczeństwa i drugim takim punktem ważnym 

jest działanie i budowanie dla tego społeczeństwa, czyli tak w skrócie mówiąc o tym budżecie 

inwestycyjnym. Radny podkreślił, że z doświadczenia życiowego, jak patrzy się na te 

wskaźniki porównawcze i w skali województwa, i w skali kraju, wskaźnik 90 mln zł, czyli  

ponad 40% na inwestycje z budżetu 218 mln zł w porównaniu do chyba ok. 40 mln zł 

zadłużenia, jest to ponad dwukrotna wartość wieloletniego zadłużenia. Jest to wskaźnik 

cudowny, bo gdyby prześledzić wiele innych samorządów, zdolność inwestycyjna wielu 

samorządów jest niemożliwa. Jeżeli inwestycje są dużo, dużo poniżej wartości zadłużeniowej, 

a tak jest w większości samorządów. Radny szanuje i ceni to, co tutaj wspólnie pod egidą 

pana Starosty ten samorząd działa. Patrząc na inwestycje, które służą temu społeczeństwu, a 

jednocześnie tworzą kierunki do pomnażania dochodów i powiatu, i poszczególnych 

jednostek samorządów, jakimi są gminy. Gdy porównuje się chociażby w dziedzinie dróg, 

województwo wielkopolskie jako całość chyba jest na drugim, czy trzecim miejscu,  

kujawsko-pomorski na siódmym, ale dziś wielkopolanie zazdroszczą tutaj ludziom z Powiatu 

Włocławskiego w tej dziedzinie budowy dróg. Radny ceni i szanuje ten kierunek działania, 

dbający o rozwój o wykorzystanie do maksimum pieniędzy zewnętrznych, w postaci różnych 

dotacji, subwencji i tak dalej, i tworzenie warunków dalszego rozwoju tego obszaru. Ten 

powiat stał się taką jednością przez dobre kierowanie wszystkich gmin, przez budowę 

infrastruktury, przez dobre gospodarzenie i tym bardziej ten Powiat Włocławski jako całość 

jest wzorcem dla wielu innych powiatów. Radny nie będzie się posługiwał, bo to nie byłoby 

ładnie, ale wiele powiatów nie nadąży już za Powiatem Włocławskim.  Radny życzy im, żeby 

to nadrabiali. Radny indywidualnie podziękował za dużą ryzykowną, może nieryzykowną, ale 

o odważną decyzję jaka była ta struktura komunikacyjna, ponieważ ona wpływa nie tylko na 

obsługę bezpośrednio mieszkańców tego terenu, ale działa na rozwój tych stref 

gospodarczych, typu brzeskiej i lubieńskiej, gdzie nowe miejsca pracy generują nowe 

dochody. Radny życzył, aby w następnych latach nie gorzej ten powiat w tym kierunku szedł 

i rozwijał się. 

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś chciałby w tym punkcie zabrać głos?  

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie ma.  

Raport o stanie Powiatu Włocławskiego za 2025 rok stanowi załącznik nr 23 do protokołu.   
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b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu we Włocławku wotum 

zaufania. 

Przewodniczący Rady poinformował, że po zakończeniu debaty nad raportem o stanie 

powiatu przeprowadza się głosowanie nad udzieleniem zarządowi powiatu wotum zaufania. 

Przypominał, że uchwałę o udzieleniu zarządowi powiatu wotum zaufania rada powiatu 

podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady powiatu, o czym 

stanowi art. 30a ustęp 9 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Roberta Pawłowskiego – Przewodniczącego Komisji 

Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego o przedstawianie prac nad projektem 

uchwały.  

Pan Robert Pawłowski – Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego Komisja Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na 

posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała projekt uchwały dotyczący udzielenia Zarządowi 

Powiatu we Włocławku wotum zaufania. Komisja  jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji  

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały dotyczący udzielenia Zarządowi Powiatu we Włocławku wotum zaufania. 

Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania poprosił  o uzupełnienie 

paragrafu 2, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały daty – 27 maja 2026 r. 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały. 

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 21 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 roku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu we 

Włocławku wotum zaufania stanowi załącznik nr 25 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 r. w sprawie udzielenia 

Zarządowi Powiatu we Włocławku wotum zaufania stanowi załącznik nr 26 do protokołu.  

 

15) Przedstawienie sprawozdania finansowego Powiatu Włocławskiego sporządzonego 

na dzień 31.12.2025 r. będącego załącznikiem do uchwały Zarządu Powiatu we 

Włocławku.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali sprawozdanie finansowe Powiatu 

Włocławskiego sporządzone na dzień 31.12.2025 r. Zgodnie z porządkiem obrad dyskusja 

nad sprawozdaniem finansowym i sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu za 2025 rok 

odbędzie się w punkcie 20 z uwzględnieniem opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

wniosku Komisji Rewizyjnej oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o uchwale Komisji 

Rewizyjnej o udzieleniu Zarządowi Powiatu absolutorium z wykonania budżetu powiatu za 

2025 rok.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad sprawozdaniem. 



 16 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała sprawozdanie 

finansowe Powiatu Włocławskiego sporządzone na dzień 31.12.2025 r. Komisja jednogłośnie, 

pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji  

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad sprawozdaniem. 

Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  powiedział, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała sprawozdanie finansowe Powiatu 

Włocławskiego sporządzone na dzień 31.12.2025 r. Komisja jednogłośnie, pozytywnie 

zaopiniowała sprawozdanie.  

Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali w materiałach przesłanych na 

dzisiejszą sesję sprawozdanie finansowe, co dało możliwość zapoznania się z nim do dnia 

sesji. Z tego powodu Przewodniczący Rady nie widzi potrzeby jego przedstawiania.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, przejdzie do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

Sprzeciwu nie było.  

Sprawozdanie finansowe Powiatu Włocławskiego sporządzonego na dzień 31.12.2025 r. 

będącego załącznikiem do uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku stanowi załącznik nr 27 

do protokołu.  

 

16) Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 

rok oraz przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Włocławskiego 

na dzień 31.12.2025 r.   

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Zarząd Powiatu przedstawił sprawozdanie 

z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za rok 2025 wraz z informacją o stanie mienia 

komunalnego na dzień 31 grudnia 2025 roku, tj. uchwałę Zarządu Powiatu we Włocławku nr 

306/26 z dnia 31 marca 2026 r. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad sprawozdaniem. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, 

że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała sprawozdanie 

z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 rok oraz przyjęcia informacji o stanie 

mienia komunalnego Powiatu Włocławskiego na dzień 31.12.2025 r.  Komisja jednogłośnie, 

pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji  

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad sprawozdaniem. 

Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu 

Powiatu Włocławskiego za 2025 rok oraz przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego 

Powiatu Włocławskiego na dzień 31.12.2025 r. Komisja jednogłośnie, pozytywnie 

zaopiniowała sprawozdanie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że radni  otrzymali w materiałach przesłanych na 

dzisiejszą sesję sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu, co dało możliwość zapoznania 

się z nim do dnia sesji. Przewodniczący Rady powiedział, że z tego powodu nie widzi 

potrzeby jego przedstawiania.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, przejdzie do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

Nie było sprzeciwu.  
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Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 rok oraz przyjęcia 

informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Włocławskiego na dzień 31.12.2025 r.  

stanowi załącznik nr 28 do protokołu.  

 

17) Przedstawienie Uchwały nr 3/S/2026 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 kwietnia 2026 roku w sprawie wyrażenia 

opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego 

za 2025 rok.   

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy 

przesłała do Starosty Włocławskiego uchwałę Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 kwietnia 2026 roku w sprawie wyrażenia opinii 

o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2025 rok. Regionalna Izba 

Obrachunkowa wyraziła pozytywną opinię o przedłożonym Wysokiej Radzie sprawozdaniu 

z wykonania budżetu za 2025 r. Stanowi ona ważny akcent oceny tego sprawozdania. 

Uchwałę tę radni otrzymali w materiałach przesłanych na dzisiejszą sesję, co dało możliwość 

zapoznania się z nią do dnia sesji. Przewodniczący Rady powiedział, że z tego powodu nie 

widzi potrzeby jej przedstawiania. Przewodniczący powiedział, że jeżeli nie usłyszy 

sprzeciwu, przejdzie do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

Sprzeciwu nie było. 

Uchwała nr 3/S/2026 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Bydgoszczy z dnia 10 kwietnia 2026 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym 

sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 rok stanowi załącznik nr 

29 do protokołu.  

 

18) Przedstawienie uchwały nr 1/26 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 12 maja 2026 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi 

Powiatu we Włocławku za 2025 r.   

 

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu 12 maja 2026 roku Komisja Rewizyjna Rady 

Powiatu we Włocławku podjęła uchwałę w sprawie opinii o wykonaniu budżetu Powiatu 

Włocławskiego i wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku za 

2025 rok.  Uchwałę tę radni otrzymali w materiałach przesłanych na dzisiejszą sesję, co dało 

możliwość zapoznania się z nią do dnia sesji. Przewodniczący Rady powiedział, że z tego 

powodu nie widzi potrzeby jej przedstawiania.  

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, przejdzie do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

Sprzeciwu nie było.  

Uchwała  nr 1/26 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu we Włocławku z dnia 12 maja 2026 r. 

w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu we Włocławku za 2025 r.  

stanowi załącznik nr 30 do protokołu.  

 

19) Przedstawienie Uchwały Nr 5/Kr/2026 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 15 maja 2026 roku w sprawie wyrażenia opinii 

o uchwale Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Włocławskiego w sprawie udzielenia 

absolutorium Zarządowi Powiatu Włocławskiego za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała uchwałę 

Składu Orzekającego w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu we Włocławku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu 

Włocławskiego za 2025 rok. Regionalna Izba Obrachunkowa wyraziła pozytywną opinię 
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w sprawie uchwały Komisji Rewizyjnej. Sama uchwała i opinia RIO będzie przedmiotem 

dyskusji w 20 punkcie porządku obrad. Uchwałę tę Panie i Panowie Radni, otrzymali 

w materiałach przesłanych na dzisiejszą sesję, co dało możliwość zapoznania się z nią do dnia 

sesji. Przewodniczący Rady powiedział, że z tego powodu nie widzę potrzeby jej 

przedstawiania.  Przewodniczący powiedział, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu, a sprzeciwu nie 

było, to przeszedł do realizacji następnego punktu porządku obrad.  

Uchwała Nr 5/Kr/2026 Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Bydgoszczy z dnia 15 maja 2026 roku w sprawie wyrażenia opinii o uchwale Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Włocławskiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi 

Powiatu Włocławskiego za 2025 rok stanowi załącznik nr 31 do protokołu.  

 

20) Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finansowym 

Powiatu za rok 2025.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że przedstawione zostały:  

− sprawozdanie finansowe Powiatu za 2025 rok,  

− sprawozdanie  z wykonania budżetu za rok 2025 wraz z informacją o stanie mienia 

komunalnego na dzień 31.12.2025 r., 

− opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu 

Włocławskiego za rok 2025, 

− uchwała Komisji Rewizyjnej w sprawie wyrażenia opinii o wykonaniu budżetu powiatu 

włocławskiego i wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Włocławskiego 

za 2025 rok,  

− uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej na uchwałę Komisji 

Rewizyjnej w kwestii absolutorium dla Zarządu Powiatu.  

Wprowadzenie do dyskusji pan starosta dokonał w punkcie 14 porządku obrad, omawiając 

raport o stanie powiatu.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad sprawami dotyczącymi wykonania budżetu 

Powiatu i sprawozdaniem finansowym za rok 2025, a także uchwałą Komisji Rewizyjnej 

o udzieleniu absolutorium dla Zarządu Powiatu.   

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos?  

Radni nie zabrali głosu. 

 

21) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 r.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zgodnie z art. 270 ust. 4 ustawy o finansach 

publicznych Rada Powiatu rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe Zarządu Powiatu 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, w terminie do dnia 30 czerwca roku 

następującego po roku budżetowym. Sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z 

wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 rok zostało przedłożone Komisji 

Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna, po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 rok wraz z opinią 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie 

mienia komunalnego, wydała pozytywną opinię o tym sprawozdaniu. Rada Powiatu 

podejmując uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania 

z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 rok wypełnia ustawowo nałożony 

obowiązek.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  
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Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że 

Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała projekt uchwały 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 r. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji  

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały.  

Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała projekt uchwały dotyczący 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 

Powiatu Włocławskiego za 2025 r. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.   

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie ma głosów w dyskusji, to przed rozpoczęciem 

procedury głosowania, poprosił o uzupełnienie paragrafu 2, gdzie jest mowa o wejściu 

w życie uchwały, daty – 27 maja 2026 r.    

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały.  

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 21 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 r. została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 

r. stanowi załącznik nr 33 do protokołu.  

Uchwał Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 r. w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu 

Włocławskiego za 2025 r. stanowi załącznik nr 34 do protokołu 

 

22) Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu 

Włocławskiego za 2025 r.  

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Rada Powiatu rozpatruje sprawozdanie finansowe oraz 

sprawozdanie z wykonania budżetu oraz podejmuje uchwałę w sprawie udzielenia 

absolutorium Zarządowi Powiatu z tego tytułu. Działanie Rady Powiatu było poprzedzone 

opinią Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Powiatu oraz uchwałą tejże Komisji 

w sprawie udzielenia absolutorium. Uchwała Komisji Rewizyjnej została zaopiniowana 

pozytywnie przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Komisja Rewizyjna w dniu 12 maja 2026 

roku wystąpiła do Rady Powiatu we Włocławku z wnioskiem o absolutorium dla Zarządu 

Powiatu we Włocławku- szczegółowe uzasadnienie swojej decyzji Komisja Rewizyjna 

przedstawiła w załączniku do uchwały. Rada Powiatu podejmuje uchwałę w sprawie 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 r. po zapoznaniu 

się: ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 rok wraz 

z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o tym sprawozdaniu; ze 

sprawozdaniem finansowym Powiatu Włocławskiego sporządzonym na dzień 31.12.2025 r.; 

informacją o stanie mienia Powiatu Włocławskiego; stanowiskiem Komisji Rewizyjnej.  

Materiały te były radnym dostarczone oraz omówione w ramach realizacji punktów od 15 do 

21.  
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Przewodniczący Rady poprosił Pana Romana Tomaszewskiego – Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Finansów o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Roman Tomaszewski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów powiedział, że 

Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w  dniu 12 maja br. analizowała projekt uchwały 

w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 r. 

Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Łuczaka – Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej o przedstawienie prac nad projektem uchwały. 

Pan Zbigniew Łuczak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że Komisja 

Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 maja br. analizowała projekt uchwały w sprawie 

absolutorium  z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 r.  Komisja 

jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem procedury głosowania, poprosi o uzupełnienie 

paragrafu 2 uchwały, gdzie jest mowa o wejściu w życie uchwały, daty – 27 maja 2026 r.    

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania uchwały.  

Poprosił o przyciśnięcie odpowiedniego przycisku.  

Wyniki głosowania: 

Za – 21  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu.  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała 

Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 roku została podjęta. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie absolutorium z tytułu wykonania 

budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 r. stanowi załącznik nr 36 do protokołu.  

Uchwała Rady Powiatu we Włocławku z dnia 27 maja 2026 r. w sprawie absolutorium 

z tytułu wykonania budżetu Powiatu Włocławskiego za 2025 r. stanowi załącznik nr 37 do 

protokołu.  

 

23) Informacja o petycjach rozpatrzonych przez Radę Powiatu we Włocławku w 2025 r. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że stosownie do przepisów art. 14 ustawy z dnia 11 lipca 

2014 r. o petycjach organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, corocznie,  

umieszcza na swojej stronie internetowej lub stronie internetowej urzędu go obsługującego 

zbiorczą informację o petycjach rozpatrzonych w roku poprzednim. Informacja ta zawiera 

w szczególności dane dotyczące liczby, przedmiotu oraz sposobu załatwienia petycji. Radni 

otrzymali stosowną informację, z której wynika, że w roku 2025 wpłynęły dwie petycje.  

Przewodniczący Rady odtworzył dyskusję. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli nie usłyszy głosu sprzeciwu, a głosu sprzeciwu 

nie było, to stwierdził, że Rada Powiatu we Włocławku w dniu 27 maja 2026 roku przyjęła 

Informację. 

Informacja o petycjach rozpatrzonych przez Radę Powiatu we Włocławku w 2025 r.(projekt) 

stanowi załącznik nr 38 do protokołu.  

Informacja o petycjach rozpatrzonych przez Radę Powiatu we Włocławku w 2025 r. stanowi 

załącznik nr 39 do protokołu.  

 

24) Oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący Rady przypominał, że w ramach realizacji tego punktu mogą być 

wygłaszane lub składane na piśmie do protokołu wyłącznie oświadczenia radnych. 
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Przypominał, że interpelacje i zapytania składane są na piśmie do przewodniczącego rady, 

który przekazuje je niezwłocznie staroście.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z radnych chce wygłosić lub złożyć na piśmie do 

protokołu oświadczenie?  

 

25) Zamknięcie obrad XXIII Sesji Rady Powiatu.  

 

W związku ze zrealizowaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady w dniu 27 maja 2026 

r. o godz. 12:50 zamknął XXIII Sesję Rady Powiatu we Włocławku.  

  

 

 
  Przewodniczący Rady  

 

Dawid Andrzej Dalmann 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła:  

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …….. 
 


